

小记者微信公众号:淮南小记者 投稿邮箱:hnxjz0554@126.com

游人民公园

洞山中学四(1)班 汤宝怡

人民公园景色宜人,是个休闲的好去处。

进入公园,首先映入眼帘的是一片湖。站在远处,水面风平浪静,就像一面镜子。湖边的树木倒映在水中,就像在镜子上镶嵌了几块碧绿的宝石。再走近看,在阳光的照射下,湖面波光粼粼;微风轻轻拂过,湖水泛起层层涟漪。站在湖边,偶尔可见水里几条活泼的小鱼,或者是随波荡漾的水草,还有可能是在湖边觅食的野鸭,给湖水增添了几分活力和生机。

湖岸上是一片绿茵茵的草地,茂盛的小草汇聚起来,形成了一块柔软的“绿毯”。躺在上面,瞬间会忘记所有的疲劳和烦恼,望向天空,看天边云卷云舒,真是心旷神怡。在草地上,逗留着几只可爱的小鸟,在自由地、快

乐地玩耍,那份闲适令人向往。

顺着草地向前走,就来到了美丽的“四季花谷”。一簇簇花儿竞相开放,姹紫嫣红,芳香四溢,美不胜收。花儿五彩缤纷,像织不完的锦缎一般绵延不断,像天边的霞光一般灿烂耀眼,像高空的彩虹一般绚丽夺目。你瞧,这一簇红得似火,那一簇粉得像霞,还有一簇白得如雪……各式各样的花朵,吸引了许多美丽的蝴蝶来这里嬉戏。我仿佛也变成了一只小小的蝴蝶,飞在空中俯视绚烂的花海。只见微风过处,争奇斗艳的花朵在阳光下摇曳生姿,宛如仙子们在翩翩起舞,使人流连忘返。

人民公园是一个有花、有草、有树、有水,多姿多彩的地方,那里风景优美,让人陶醉。

指导老师:陶二梅

参观安徽楚文化博物馆

洞山中学三(2)班 鲁雨辰

在寿县有一座特别的建筑,它像是一本打开的历史书,又像是一扇通往过去的时光之门,它就是安徽楚文化博物馆。

周日上午,我和爸爸妈妈来到安徽楚文化博物馆。首先映入眼帘的是一栋雄伟的建筑,走进展厅,灯光暗了下来,我们仿佛进入了一条时光隧道,展厅里陈列着从远古到现代的各种文物,每一件都记录着寿县的历史变迁。博物馆里古老的文物静静地躺在那里,讲解员为我们讲解每件展品背后的故事。我聚精会神地听着,仿佛穿越时空,亲身遇见那些历史人物和事件。我被一个古老的“三足羊首铜尊”吸引,它表面的花纹和线条雕刻得非常精美,它的美丽体现了古人的高超手艺;“越王者旨于赐剑”,它静静地躺在那里,仿佛在诉说着曾经

的历史和战争;完美的金币墙在灯光的照耀下闪着特殊的光,这些金币都来自2000多年前的楚国,真让人感叹不已。接着,我们来到了楚文化展区,各式各样的陶器、精美的玉器和青铜器,他们表面的裂纹好像在诉说着古老的故事。安徽楚文化博物馆让我们可以近距离地感受历史的魅力,激发我们对家乡的热爱和对未来的憧憬。

作为新时代的少年,我们要继承和发扬中华优秀传统文化。对于我们小学生来说,了解和传承历史文化是非常重要的。我作为一名土生土长的淮南人,一名成长在新时代下的少先队员,更应该传承和弘扬家乡优秀传统文化,展示家乡风貌精神。

我爱我的家乡,我爱安徽楚文化博物馆!

科普小知识

望向大海,很多时候会发现海水呈蓝、绿色。可是,当你把海水捞起时,你却看到它像平常的水一般,透明无色。

原来,海水本身与我们日常所接触到的水没有多大分别,也是透明的。我们所看到的蓝、绿色,其实是海水对光吸收而产生出来的现象。

绿光能被海水吸收,从而反射出来;而当海水更深时,蓝光也能被吸收,所以海水看上去便成了蓝色。

为什么海水大多是蓝、绿色的?



春雪

洞山中学四(2)班 马若兮

乍暖还寒,
它们纷扬而落,
雪飘如絮。
洒落在花枝上,
飘落在草芽间,
渗透在春寒料峭之中。

它,
纯洁如玉;
它,
洁白无瑕;
它,
晶莹剔透;
它,
抖落在银白的诗篇里。

拥抱花枝,
亲吻草芽,
它创造了一个粉雕玉琢的世界,
在生命的最后一刻,
它融入了我的心中……



洞山中学二(3)班 喻秋慈

我家的“柠檬”

洞山中学三(3)班 陈佑佳

柠檬,听到这个名字,你们或许以为我要谈论的是水果。可是柠檬却是我家的小鹦鹉,它是我家小灰灰和虎翼的可爱结晶。

之所以赋予它这样一个名字,是因为它有着一身淡黄色的羽毛,宛如一个成熟的柠檬。柠檬有一对红色的眼睛像两颗美丽的红宝石,弯弯的嘴巴像一把锋利的弯刀,可以轻松啄开坚硬的果壳。

然而,柠檬的脾气却与它的外貌大相径庭,总是用它那张尖嘴巴啄我,仿佛在表达对我的不满。我妈说是因为我总是把它抱在怀里,鸟儿是向往自由的动物,我限制了它的自由,大概是因此而不太喜欢我吧。但是如果它饿了,它就会飞到我的脚面上叽叽地叫着。这时候我会把它最爱的蛋小米放在它面前,它就开始不顾形象地吃起来,吃完就不会理我了。高傲得像个公主,只不过这个公主是个秃头公主。哈哈哈,因为黄化玄凤就是个秃头的品种。

我家这只柠檬也是生来命苦,先天性瘸脚。本以为它会每天在笼子里郁郁寡欢,没想到它并没有向命运低头,从小就努力地练习飞翔,每天在笼子里展开翅膀,用力地摆动。

有一天,我把它抱在怀里喂瓜子仁,它突然展开翅膀,向阳台飞去。在落下的那一刻,因为脚不能受力,它用脸当刹车。“咚”的一声落在了地板上。它会飞了,只是“刹车方式”跟别的鹦鹉不一样。没想到它如此坚强,我对它充满了敬意。

柠檬的勇气和毅力让我深受感动,它虽然身体有缺陷,但却从未放弃过对生活的追求。它让我明白了无论遇到什么困难,都要坚强勇敢地面对。柠檬,你永远是我心中最美的心公主。